

联合国助理秘书长： 联合国致力于解决塞浦路斯问题

新华社尼科西亚8月28日电(记者 郭明芳)联合国负责欧洲、中亚和美洲事务的助理秘书长米洛斯拉夫·延恰28日在塞浦路斯首都尼科西亚表示,联合国秘书长古特雷斯非常关注塞浦路斯局势,将致力于塞浦路斯问题的和平解决。

延恰当天分别与塞浦路斯希腊族领导人、总统赫里斯托祖利季斯和土耳其族领导人塔塔尔举行会谈。

延恰在与赫里斯托祖利季斯会谈后告诉记者,他与塞总统讨论了恢复和谈的途径,并表示古特雷斯“将会动用一切力量展开斡旋以推动这一进程,找到解决塞浦路斯问题的途径”。

塞浦路斯政府发言人康斯坦丁诺斯·莱蒂姆比奥蒂斯说,塞政府愿意按照联合国的框架从2017年7月中断处重启和谈。

最近一轮塞浦路斯问题国际会议2017年7月7日在瑞士结束,各方在安全和保证国等问题上的分歧导致会议未取得实质性成果。此后塞统一谈判一直处于停滞状态。

延恰在与塔塔尔会谈后表示,希望未来能够就恢复和谈达成共识。

1974年7月,塞浦路斯国民警卫



◆8月28日,在塞浦路斯尼科西亚,联合国负责欧洲、中亚和美洲事务的助理秘书长米洛斯拉夫·延恰(前中)与塞浦路斯希腊族领导人、总统赫里斯托祖利季斯(前右)举行会谈。
新华社发(塞浦路斯新闻局供图)

队中的希腊军官策动军事政变,企图推进塞希合并运动。土耳其则以保护当地土族居民为由出兵干预,并控制了塞北部约占全岛三分之一的区域。1983年,土族在塞岛北部宣布成

立“北塞浦路斯土耳其共和国”,但目前仅得到土耳其的外交承认。联合国方面在塞浦路斯长期驻有维和部队,并一再斡旋希土两族领导人进行统一谈判。

俄印领导人通电话讨论 双边关系及国际合作

新华社莫斯科8月28日电(记者 耿鹏宇)克里姆林宫网站28日发布消息说,俄罗斯总统普京当天与印度总理莫迪通电话,讨论了双边关系、国际合作等问题。

消息说,普京就近日印度月球探测器“月船3号”所携带的着陆器成功在月球南极着陆向莫迪表示祝贺,双方表示愿进一步发展两国在航天领域的合作。此外,双方回顾了两国经贸合作取得的积极进展,一致同意继续落实能源领域重大项目,共同推进扩大国际物流运输基础设施建设。

消息说,双方讨论了日前在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤取得的成果,强调了会晤期间所达成共识的重要性,表示金砖国家扩员将有助于提高金砖国家合作机制在国际事务中的影响力。双方还就即将在印度新德里举行的二十国集团领导人峰会交换了意见。

俄总统新闻秘书佩斯科夫25日说,普京9月不会前往印度参加二十国集团领导人峰会。

欧洲理事会主席： 欧盟应准备在2030年前 吸纳西巴尔干国家

新华社布鲁塞尔8月28日电(记者 任珂)欧洲理事会主席米歇尔28日在斯洛文尼亚出席布莱德战略论坛时说,欧盟应做好准备在2030年前接纳西巴尔干国家为成员国。

米歇尔当天在论坛发表主旨演讲时说,西巴尔干国家通往欧盟的道路始于20多年前,但入盟进程缓慢令该地区及欧盟的许多人感到失望。欧盟和西巴尔干国家必须讨论入盟时间安排和需要做的工作,才能有可信度。他建议在准备欧盟下一个战略议程时,就此设定一个明确目标。欧盟和西巴尔干国家都必须做好准备,到2030年实现欧盟扩大。

米歇尔说,为加入欧盟,未来的成员国必须实施改革,以确保司法独立,打击有组织犯罪和腐败,并使外交政策与欧盟成员国保持一致。他还敦促所有希望加入欧盟的国家在入盟前解决双边冲突。

他说,欧洲理事会将在下次会议上讨论欧盟扩大事宜。欧盟委员会预计将在10月发布扩大一揽子计划,概述入盟的具体细节。

欧盟目前有27个成员国。西巴尔干国家包括塞尔维亚、克罗地亚、阿尔巴尼亚、北马其顿、波黑、黑山等。其中克罗地亚于2013年加入欧盟,其他西巴尔干国家虽不同程度地开启加入欧盟进程,但进展缓慢。

美国佛罗里达州 一直升机撞入居民楼 致2人丧生

新华社纽约8月28日电(记者 施春)美国佛罗里达州布劳沃德县警方28日说,一架消防直升机当天上午撞入该县一栋居民楼内并坠毁,造成2死4伤。

警方说,一架消防直升机当天上午执行交通救援任务,在返回庞帕诺比奇机场途中突遇紧急情况,随后撞入布劳沃德县劳德代尔堡以北地区一栋居民楼内。

警方确认死者之一为布劳沃德县消防队中队长特里森·杰克逊,另一人为居民楼内的成年女性。伤者为直升机上另外两名消防员和两名居民,均被送医治疗。

目前,事故原因正在调查中。



诺丁山狂欢节在英国伦敦落幕

8月28日,表演者在英国伦敦参加诺丁山狂欢节。

2023诺丁山狂欢节8月28日在英国伦敦落幕。新华社发(史蒂芬·程摄)

印尼西努沙登加拉省附近海域发生6.5级地震

新华社雅加达8月29日电 印度尼西亚西努沙登加拉省附近海域29日凌晨发生6.5级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间29日2时55分(北京时间3时55分),震中位于西努沙登加拉省北龙目县东北94公里处海域,震源深度为571公里。美国地质调查局测定此次地震的震级为7.1级,震源深度为513.5公里。

印尼气象、气候和地球物理局记

录到距离震中较近的岛屿和乡镇有较强震感,震中附近的巴厘岛和龙目岛有轻微震感。该局未就此次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能,提醒居民保持警惕。

此次地震发生后不久,印尼气象、气候和地球物理局记录到震中附近又发生一次5.0级余震。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。

挪威一架小型飞机坠毁 致2人死亡

新华社奥斯陆8月28日电(记者 张玉亮)一架小型飞机28日晚在挪威首都奥斯陆以北约100公里处坠毁,机上2人全部死亡。

挪威警方在社交媒体上发布消息说,当天19时左右,这架飞机在内陆郡一个小型机场附近的丛林中坠毁,机上2人均为当地男性。

目前,有关部门已组成联合调查组对事故原因展开调查。